

乘客要求中途下车 公交司机因未行“方便”竟遭殴打

相关部门呼吁市民文明乘车,和谐城市需要你我他

见习记者 陈瑜 通讯员 徐红平 朱进荣

10月10日下午,在桐乡K386(民合转盘至濮院汽车站)路公交车上,发生了一桩不愉快的纠纷。公交司机按照行车操作规范按站停靠,未给乘客半路下车行“方便”,被男乘客殴打。目前,该事件正通过派出所调查处理。



男乘客正在殴打公交司机。(图片来自视频截图)

车载视频还原公交司机被打一幕

从桐乡汽运公司监控中心视频看到,事情发生在当天13:30左右,司机孔建忠正常发班车至濮院汽车站,在吴家门站点,上来一名50多岁的男乘客,要求在塘北小镇下车(非公交站点)。孔师傅告知他:“公交车是按站停靠的,要么在前一站陆家门下车,或者在后一站嘉湖公路下车,大家都这样要求是不行的。”

谁知,男乘客骂骂咧咧,然后直接冲上来掐孔师傅的脖子。当时车辆还在行驶中,车上的其他3名乘客见状赶紧上前制止,把该男乘客拉到了后面。考虑到车上乘客安全,孔师傅赶紧在同新小学站点靠边停车,再次解释公交车是按站停靠的,没想到该男乘客情绪更加激动,冲上来往孔师傅腰间狠狠踹了一脚,并顺势拎起旁边的热水壶想砸过去,幸亏被车顶的电风扇挡到,没有碰到孔师傅身上,但热水撒了两人一身,车上的其他3名乘客再次上前把该男乘客拉走并劝说,其间孔师傅未还过手。

随后,孔师傅按下F8应急键并电话联系公交车队。车队工作人员赵铁平得知情况后,立即报警并立即赶到现场。15分钟左右,濮院派出所民警前来处理。

孔师傅去医院就医,经诊断脸颊有青肿,腰部软组织有挫伤,建议休息一周。濮院派出所所长调查之后,给予该男乘客拘留处理。近期,派出所将组织孔师傅和该男乘客协商后续的赔偿处理。

对于这次挨打,孔师傅不免感觉有点委屈,但他表示,在以后的驾驶工作中仍会按规范操作,工作细致点,服务到位点,努力服务好每一名乘客。

呼吁市民文明乘车,和谐城市需要你我他

公交车是特殊的公共场合,也是一座城市的文明缩影,但仍存在乘客不投币、少投币、早刷卡、不按站点要求下车、抽烟等不文明现象。面对乘客的这些不文明现象,因没有执法权,司乘人员通常耐心劝导,引领市民文明乘车。但偶有市民不理解,反而恶语相向。

类似这样的乘客打司机事件,每年在公交车上会发生几起。对此,不少公交司机表示,“工作累点苦点没关系,但真的希望能得到乘客的理解,我们只是做好自己的本职工作。”

相关部门在此呼吁,司机手中的方向盘掌握着一车人的人身安全,希望广大市民多一些理解,文明乘车,共建和谐公交环境。



大麻一民房屋后搭起钢棚仓库

家家户户机杼声声,这是大麻镇家纺织造业发达的直观体现。但在为城乡居民带来经济效益的同时,其对环境的破坏也随之而来——部分农户违法搭建,在房前屋后搭起“厂房”或者“仓库”,虽节省了成本,但给整体环境带来了不良影响。这几年,随着“三改一拆”的大力推进,大麻镇违建现象有所缓解,但仍存在有人抱有侥幸心理“顶风作案”的情况。近日,在大麻镇西南村就发现了这样一家违建户。

【现场直击】

这一处违法建筑位于大麻镇西南村坞郎组,户主是普通农民,家中老人日常从事收购废丝的营生,私自在屋后搭起了200多平方米的附房用作仓库。

该仓库与主体房屋共用北墙,全部用彩钢板搭建,乍一看,已是一幢不小的房子了,“我老父亲闲不住,平时收购点废丝来卖卖,有时收的多了没地方放,就想到自家搭点作仓库用。”据户主介绍,仓库这几天刚搭好,还没来得及派上用场,就被大麻镇“三改一拆”巡防工作人员发现了。但记者从大麻镇“三改一拆”巡防工作人员处了解的情况并非如此。在其前期钢棚搭建过程中,巡防人员就发现了这一处新增违建,当场就责令其停工并要求尽快拆除,但违建业主还是抱有侥幸心理,在佯装停工数日后重新开工,将钢棚赶工完成。

【群众评议】

西南村村委会工作人员表示,这样的行为对社会的公平、公正以及镇、

村面貌的改善都产生了极大的负面影响,“现在全市上下对‘三改一拆’都盯得很紧,违法违规的行为迟早会被发现并查处的,侥幸心理不该有。而且,这样的做法带来的后果很恶劣,一个没管住,就会成为其他村民跟风的理由,对整体环境改善不利。”

【主体表态】

经过现场踏勘和调查后,西南村村民委员会表示,将对这一处违建户发送限期拆除通知书,限其一周内进行自拆;若一周后还是毫无动静,将联合镇、村力量,组织人员对该违法建筑进行服务性拆除,实施有违必拆的长期动态管理,逐步改善全村面貌。

桐乡新闻记者 沈明敏
本报记者 周琪

大龄剩男交网友 红包散尽报假案

刚刚过去的这个国庆长假,不管是宅在家里,还是出门游玩,相信大部分市民过得很开心,但30岁的云南小伙孙某,这个国庆长假怎么也乐不起来,因为这7天长假他都是在拘留所里度过的。这事还得从9月29日说起。

自导自演抢劫戏码

9月29日早上7点多,一群人来到桐乡市公安局屠甸派出所报警,带头的男子就是孙某。孙某说,当天早上5点多,他在盐湖线上大石头附近遭人抢劫,4个陌生男子将他挟持到一辆面包车内,后又拿出一把刀架在他脖子上,逼他说出自己的银行卡密码,然后用他的手机转走了卡里的9000元现金。“他们离开前,还把我打晕了扔在路边。”孙某说的时候,一副心有余悸的样子。

根据孙某的描述,屠甸派出所民警立即展开调查。可是,在查看案发地附近的监控视频时,民警根本找不到孙某所描述的那辆可疑面包车。办案民警又前往银行,查看孙某的银行卡转账记录,依然没有发现孙某的银行卡在当天有转账记录。

孙某在撒谎。那他为什么要来报

假案呢?通过对孙某的审讯,真相浮出水面。孙某说,他之所以报假案是因为没钱借给亲戚。“前段时间,我叔叔向我借钱,我不好意思拒绝他就答应了,可现在我根本没钱借给他。为了圆谎,我只能带着叔叔一家来派出所报假案。”

为装阔气豪发红包

事实上,孙某最初承诺借钱给叔叔并不是打肿脸充胖子。孙某在屠甸的一家纺织厂上班,每个月固定有三四千元收入,攒个万把块钱也不难。那么,他原本想借给叔叔的这笔钱去了哪里呢?

“我身边原来有9000多元,可是被几个女骗子通过网络给骗走了!”面对民警的询问,孙某又给出了一个新说法。民警深入调查后发现,这是孙某为了博取同情撒的第二个谎言。

原来,今年30岁的孙某是个大龄剩男,没结婚也没找对象。眼看着年龄越来越大,孙某也很着急。现实生活中找不到,他就想着在网上找个女朋友。一个贵州工友告诉他,自己的嫂子就是他哥哥通过微信摇一摇功能找到的,两人已经结婚,还有了孩子。

听到对方这么说,孙某很动心。于是,只要一有空,孙某就会用微信摇一摇,果然交到了几个美女。为了吸引美女的注意,孙某经常给她们发红包,少则10元、8元,多则上百元。在微信红包的作用下,孙某面子大涨,不少美女还主动加他微信,讨要微信红包。

9月初,孙某摇到了一个23岁的云南老乡,对方很是主动热情。虽然只是通过微信联系,但孙某打心底里认定这个云南老乡就是自己未来的媳妇:知道她要交房租了,他就给她发个大红包;知道她要拆空调,他也给她发大红包;知道她身体不舒服,他还是给她发红包。

个多月下来,这个云南老乡面没见到,但孙某已经给她发了5000多元微信红包,不仅花光了自己的积蓄,还欠下了工友的钱,原本答应借给叔叔的钱也拿不出来了。

孙某的微信显示,自从他用摇一摇找女网友后,总共发出了价值近8000元的280多个红包,可是只收到了87个价值136元的红包,可谓“赔了夫人又折兵”。最终,孙某因为谎报警情被处以行政拘留七天的处罚。

本报记者 吴卓尔